

PCR mantiene la calificación de “AA” con perspectiva “Estable” a la Fortaleza Financiera de Cooperativa de Ahorro y Crédito San José Ltda.

Ciudad de Quito (abril 18, 2024): En Comité de Calificación, PCR decidió mantener la calificación de “AA con perspectiva “estable” a la **Fortaleza Financiera de la Cooperativa de Ahorro y Crédito San José Ltda.**, con información al 31 de diciembre de 2023. Esta decisión se basa en la observación de una gestión integral adecuada por parte de la Cooperativa, pues a pesar del aumento en la cartera en riesgo, los indicadores de crédito de la Institución siguen siendo más favorables en comparación con sus competidores. En términos de liquidez y solvencia, la Cooperativa mantiene niveles superiores en relación con sus pares, lo que contribuye a su fortaleza financiera. Además, la entidad ha logrado mejorar sus resultados, lo que ha tenido un impacto positivo en sus indicadores de rentabilidad. Se destaca también el buen control y manejo del riesgo operativo, evidenciado por la actualización de la matriz de riesgos y la implementación de planes de acción específicos para abordar eventos de alto y crítico riesgo.

La Cooperativa de Ahorro y Crédito San José Ltda., se constituyó el 10 de diciembre de 1964 mediante Acuerdo Ministerial No. 2752, en la provincia de Bolívar del Cantón Chimbo. La Iglesia fue la promotora del cooperativismo entre 50 personas que tomaron la idea de crear dicha institución con el fin de aliviar la pobreza. A partir de 1986, la nueva administración creó productos de créditos al segmento de asalariados al firmar convenios con instituciones públicas y privadas. Durante esos 22 años, la cooperativa tuvo un crecimiento moderado a pesar de los pocos productos y servicios financieros, manteniendo una cobertura urbana únicamente en el cantón Chimbo.

La Cooperativa de Ahorro y Crédito “SAN JOSE” LTDA es una entidad Financiera que fue controlada por la Superintendencia de Bancos y Seguros desde el 22 de diciembre de 2004, y a partir de Enero del 2013 pasó al control de la Superintendencia de Economía Popular y Solidaria. Gracias al trabajo en equipo, y el enfoque hacia la construcción de un futuro diferente, la cooperativa cuenta con una oficina matriz en el cantón Chimbo, y once agencias operativas ubicadas distribuidas de la siguiente manera: en la provincia de Bolívar en los cantones Guaranda, Chillanes, San Miguel, Caluma y Echeandia; provincia de Los Ríos, cantones Montalvo, Ventanas y Quinsaloma; provincia de Pichincha, cantón Quito (sector norte y sur); y, provincia Tungurahua, cantón Ambato; adicional, cuenta con tres ventanillas de extensión en Guaranda Norte, en Pinlog y en San Jose del Tambo. Asimismo, la entidad mantiene 16 cajeros automáticos propios distribuidos en: Chimbo (2), Guaranda (2), San Miguel (1), Montalvo (2), Ventanas (2), Quito (2), Caluma (1), Ambato (1), San Pablo (1), San Jose del Tambo (1), Echeandia (1) y 3 cajeros automáticos que se encuentra en modalidad de alquiler Chillanes (1), Balsapamba (1), Quinsaloma (1).

Según el último boletín publicado por la Superintendencia de Economía Popular y Solidaria con fecha al 31 de diciembre de 2023, la Cooperativa de Ahorro y Crédito San José Ltda. se ubica en el vigésimo sexto lugar en términos de volumen de activos consolidados, alcanzando un total de US\$ 265,45 millones. Este monto representa una participación del 1,24% dentro del conjunto de 45 cooperativas que conforman el Segmento 1. En cuanto a los pasivos, la cooperativa mantiene la misma posición, ocupando el vigésimo sexto lugar, con una relevancia equivalente al 1,22%. El total de sus pasivos asciende a US\$ 229,10 millones. Por último, en lo que respecta al patrimonio de la entidad, experimenta un ascenso de dos puestos y se sitúa en el vigésimo cuarto lugar, alcanzando un valor de US\$ 36,35 millones. Esto se traduce en una ponderación del 1,36%.

Metodología utilizada para la determinación de esta calificación:

Metodología de Calificación de riesgo de bancos e instituciones financieras-Ecuador.

Información de contacto:

Econ. Gabriela Calero
Analista de Riesgo
gcalero@ratingspcr.com

Oficina País

Av. Pradera N30-36 y Av. San Salvador, edificio Corporativo Omega, Piso 9 – oficina 906. Quito- Ecuador.

Información Regulatoria:

La información empleada en la presente calificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de esta, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La calificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago de este; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente calificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Calificadora.